

Mirko Petrić

pokretač peticije "Podržimo
urbanizam- sačuvajmo
Dioklecijanovu palaču!"

Mr. sc. Božo Biškupić
Ministar kulture
Vlada Republike Hrvatske

1. prosinca 2006.

Poštovani gospodine Ministre,

Obraćam Vam se kao građanin Republike Hrvatske posvećen očuvanju najvrjednijih spomenika kulturne baštine koji se nalaze na njezinu teritoriju. Za zaštitu tih spomenika neposredno su zadužene službe Ministarstva kojem ste na čelu.

Ovim dopisom želim Vas izravno obavijestiti o tome da su Dioklecijanova palača i širi obuhvat stare gradske jezgre Splita ponovo ugroženi procesom planirane komercijalne izgradnje u njihovu obuhvatu, a bez integralnog urbanističkog tretmana koji bilo kakvoj gradnji u toj zoni mora prethoditi.

Na sjednici održanoj 24. studenog 2006., splitsko Gradsko poglavarstvo donijelo je, naime, odluku o pokretanju javne rasprave o "Prijedlogu izmjena i dopuna PUP-a povijesne jezgre Grada Splita", koji predviđa izgradnju komercijalne naravi na 21 lokaciji u staroj gradskoj jezgri Splita, uključujući i Dioklecijanovu palaču.

Neposredno nakon sjednice, novinari su izvijestili javnost da će temeljem predloženih izmjena PUP-a povijesne jezgre Splita biti omogućena gradnja triju hotela na tom prostoru, kao i podzemne garaže ispod splitskih Prokurativa.

Dobro je poznato da je Dioklecijanova palača spomenik najvišeg ranga upravo po tome što je tijekom stoljeća u njoj zadržan život i što su sve epohe nakon kasnorimske u njezinoj arhitekturi ostavile traga. Nema razloga da tako ne bude i u našem vremenu: načelno, dakle, ne bi smjelo biti prepreka da se na prostoru stare gradske jezgre i danas gradi.

Međutim, bilo kakva gradnja na prostoru takve vrijednosti mora zadovoljiti standarde najvišeg reda, što znači da se mora odvijati pod pomnim konzervatorskim nadzorom i u skladu s osobito pažljivo provedenim postupcima urbanističke i arhitektonske struke.

Obraćam Vam se stoga što Gradsko poglavarstvo Splita svojom odlukom pokušava te postupke izigrati i stoga što se Vi osoba koja, ovlastima položaja na kojem se nalazite,

može zaustaviti proces nesumnjivo štetan po kulturnu baštinu najvišeg reda.

Ovom prigodom osobito je važno da iskoristite svoje ovlasti ne samo stoga što je ugrožena kulturna baština, nego i stoga što se odlukom splitskog Gradskog poglavarstva podržava praksa suprotna poštivanju zakonske procedure i poštivanju pravila struke.

Naime, kategorija “provedbenog urbanističkog plana (PUP)”, temeljem koje splitsko Poglavarstvo pokušava omogućiti komercijalnu gradnju u staroj gradskoj jezgri, više ne postoji u zakonskim propisima Republike Hrvatske.

U pogledu urbanističkog planiranja, propisi danas predviđaju izradu “prostornih planova (PP)”, “generalnog urbanističkog plana (GUP)”, “urbanističkog plana uređenja (UPU)” i “detaljnog plana uređenja (DUP)”.

Upotreba samog naziva “PUP” u odluci splitskog Gradskog poglavarstva upućuje na to da je riječ o izmjenama dokumenta koji je donesen još 1990. godine, temeljem dokumenta višeg reda (GUP-a) donesenog još 1978. godine.

Sve ovo događa se unatoč tome što je u prosincu 2005. usvojen novi Generalni urbanistički plan Splita (GUP), temeljem kojega bi sada trebalo tek izraditi Urbanističke planove uređenja (UPU) za pojedine dijelove gradskog obuhvata.

Umjesto da, kao što javnost već godinama zahtijeva, pokrene izradu integralnog UPU-a stare gradske jezgre, u skladu s najvišim međunarodnim standardima, splitsko Gradsko poglavarstvo pokreće proces komercijalne izgradnje na prostoru najviše kulturne vrijednosti, na temelju planskog dokumenta za koji više ne postoji osnova u zakonskim propisima Republike Hrvatske.

Kad je splitsko Gradsko poglavarstvo u prethodnom sazivu na identičan način pokušalo manipulirati gradnjom na 14 lokacija u staroj gradskoj jezgri, građani i stručnjaci suprotstavili su im se javnim pritiskom i internetskom peticijom koju je potpisalo 1088 osoba (dostupno na: www.lerotic.de/urbicid).

Novom napadu na Dioklecijanovu palaču i staru gradsku jezgru građani će se ponovno suprotstaviti, među ostalim potpisivanjem peticije pod nazivom "Podržimo urbanizam - sačuvajmo Dioklecijanovu palaču!", upravo otvorenoj na internetskoj stranici <http://www.ipetitions.com/petition/savepalaceofdiocletian>

Pozivam Vas i odgovorne službe Ministarstva na čijem se čelu nalazite, da iskoristite svoje ovlasti i zaustavite proces nedvojbeno štetan po kulturnu baštinu čovječanstva koja se nalazi na teritoriju Republike Hrvatske i koju je Republika dužna čuvati.

S poštovanjem,

Mirko Petrić